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ji încrederea neţăimurită a po
porului, blând şi încrezător în 
promisiunile făcute, a-ji avui-o! 
Alegerile recente ne-a dovedit a- 
cea s ta ! Promisiunile propagan
diştilor national jSrănişti, că o- 
dată cu vtnirea la cârma Jării a 
Excelentei Voastre, dările se vor 
micşore, dreptatea va lua locul 
necinstei, hoţii vor înfunda puş
căria, etoiicmiile se vor face pe 
toată linie, viaja se va eftini şi 
lapte şi miere va curge pe toate 
plaiurile României întregite, dor
nică de propăşire.

S’a promis ceeace nu s’a pu
tut face!

Azi vedem că toate dările s'eu 
mărit, începând cu timbru şi sfâr- 
şinduse cu globalul, acum se 
plănueşte mărirea din nou a dă
rilor cu 10—15% şi când ne 
gândim, că toate aceste dări le 
suportă în cea mai mare parte 
ţăranii, muncitorii şi funcţionarii, 
căci veniturile dlui Ştirbey seu 
Vintilă Brătianu nu le cunoaşte 
nimeni, dar ale nenorocitului de 
ţăran le vede icată lumea, drep
tatea iarăşi n’o prea vedem, căci 
hoţiile sunt în floare, ier guver
nul Excelentei Voastre spune po
porului, că liberalii au furat 6 
m iliarde! Dacă liberalii au furat, 
de ce nu-i băgaji în puşcărie? !

Economiile făgăduite nu s’eu 
făcut, nici un automobil nu s’a 
vândut, ha din contră s’au cum
părat altele noui, s ’au numit con
silieri technici pe la toate minis
terele, s’au înfiinjei ministere noi, 
ca  al Basarabiei, Bucovinei, Ar
dealului şi Banatului, de care nu 
e nici o nevoe, căci n’au ce lu
cra, dar încasează sute de mili
oane anual, s ’au plasat par1iz8nii 
poliiici în toate părjile, iar în loc 
de econcmie aţi ajuns la jaf; 
Iar ca să puteţi face faţă situa
ţiei, în loc de economii, se pun 
impozite noi, ca să se poală ţine 
în slujbe partizanii gras plăliji!

Se pun impozite noi dela 3000- 
ÎOO.COO pe brevetele de cârcium i: 

Ţăranii nu plătesc impozitele 
că n’au de unde, suni datori vân
duţi Ia bănci, toji eu de vânzare 
şi nimeni nu cumpără, falimentele 
se |in lanţ, ier fabricile îşi con
cediază lucrătorii şi-şi închid por
ţile!

Funcţionarii neplătiţi, ofiţerii, 
poliţia ele., din cauză că Admi
nistraţiile financiare n’au bani, 
eimata datorează milioane furni
zorilor, pe cari nu Ie pcate plăti,

In aceste zile de răstrişte ge
nerală şi când în deosebi ccmer- 
santul şi industriaşul se sbste za
darnic pentru a eşi din impasul 
financiar adus Iui de săjăcia şi 
prin uimere reducerea oricărei 
puteri de consumaţie a ţăranului, 
acum când cârmuitorii jării şi sluj
başii ei principali ar trebui să în
ţeleagă mei uşor ca oricând, eă 
îmbunătăţirile dorite pot fi reali
zate numai prinfr’o conlucrare fră
ţească ia care să ia perie toji Ro
mânii de bun simţ, — acum zic, 
era s’o păţim Ia Sibiu urât de tot: 
Era cât p'aci să fie călcâi în pi
cioare simţul de demnifale al ce
lor mai greu încercaţi, era să se 
treacă peste interese profesionale 
şi româneşti, atunci când prefec
tul judeţului a intrat nechemat în 
camera de ccmerţ, anunţând re
prezentanţii come rsenţilor şi ai 
industriaşilor, adunaţi acolo pen
tru a-se consfătui, că Domnia S’a 
a încheiat un pact electoral cu 
Saşii şi că a şi ccmpus deja sin
gur lista viitorului consiliu.

In numărul trecut al ziarului 
nostru, sub titlul .Scandalul dela 
Camera de Comerţ“, am redat 
cu o exactitate recunoscută de 
toată lumea întâmplările în legă
tură cu intervenţia ilegală a unui

cu alte cuvinte, am ajuns în plin 
faliment!

Trist, dar adevărat!
Credeţi că răbdarea populaţiei 

e nesfârşită?
Nu mei întindeţi aţa, că se rupe!
Poporul cere dreptate şi eco

nomie pe toată linia!
Alungaţi lingăii şi incapabilii, 

tăieţi în carne vie, suprimaţi toate 
chelîuelile inutile, preiindeţi sub
alternilor sacrificii, dar sacrifica- 
ţi-vă întâi singuri, ier apoi cere- 
ji-ne supremul sacrificiu — viaja 
— şi dacă vedem că e nevee 
să o secrifî-tîm pe altarul patriei, 
o vom face bucuros cu toţii.

prefect, ce ui măria desconsidera
rea oricărei demnităţi profesio
nale, jertfirea chiar a intereselor 
româneşti, pur şi simplu cu sco
pul de a-şi căpătui un partizan. 
Cele 80.000’— Lei la an, pe cari 
preşedinţii cernerilor ar irebui de 
fapt să Ie folosească pentru a re
prezenta demn^această instiiuţiune, 
dar cari bani în aceasţă epocă 
de neruşinat şi scârbos materia
lism, se vede că urmează a fi 
consideraţi drept „blidul de linte“ 
pentru care se vând chiar şi in
terese naţionale, eu exercitat de 
astă dată o influenţă atât de pu
ternică asupra unor bădărani mâ
nuitori ai destinului naţional, în
cât conduşi de acel desgustător 
nesaţiu bănesc, au trecut chiar 
peste întenţiunîle (mărturisite) ale 
guvernului, devenind prin exclu
sivismul lor de partid mai cato
lici decât însuşi Papa.

Dar cum s'a jignit simţul de 
demnitate 8l ccmeisenjilcr şi in- 
dustrîaşilcr? Ce pericol naţional 
rezultă din această jignire şi din 
paciul cu Saşii încheiat de dl 
prefect? Ce trebuia omis şi ce 
se pretinde imperios pentru a 
feri clasa ccmersanţilor şi a in
dustriaşilor precim  şi însemnate 
interese naţionale de un blam ne

maipomenit şi de o pierdere in
calculabilă?

Dl prefect a ştiut să zăpăcească 
un număr neînsemnat de alegă
tori — şi curios, unii tocmai din
tre aceia cari cu câteva zile îna
inte au aderai la o hotărâre c o 
legială de a nu-se preta nimeni 
a deveni unealtă politică, rene- 
gându-şi clasa din care face parte, 
învitându-i în aceiaşi zi şi la aceiaş 
oră cu marea adunare a alegă
torilor, convocată de către cei 
mai în drept şi anume, de către 
preşedintele comisiei interimare.

Până aci nici o jignire, nici o 
desconsiderare. Atât doar, că ia 
adunarea dela cârciumă a dlui 
prefect, lista de candidare au 
compus-o nu alegătorii, aceştia 
necunoscând interjiunile ascunse 
ale unei clici de partid, ci ade
renţi politici, „capabili“ de a~ 
ceasta.

In cât priveşte sentimentele a- 
legătorilor dela această „adu
nare" induşi în eroare, despre a- 
ceasta nu ne sesizăm nici noi, 
îi priveşte dacă n‘au fos îndea
juns de circumspecţi! Ceeace a  
indignat pe toatăj lumea şi ce
eace de fapt constitue o jignire, 
este desconsiderarea acelora, cari 
erau adevăraţii reprezentanţi ai 
alegătorilor şi cari întruniţi pen
tru a-se exprima asupra persoa
nelor celor mai potrivite de a fi 
apărătorii intereselor româneşti 
faţă de atitudinea sfidătoare a Sa
şilor, nici nu bănuiau că o sumă 
de bani, fie ea oricât de mare, 
ar putea să înduplece pe cineva 
să se preteze la jeitfirea acelor 
interese.

Jertfire de interese româneşti? 
Da! Căci a face o combinaţie 
cu Saşii în senzul ajungerii unui 
scop atât de murdar (bănesc) şi 
mai cu seamă a face un pact, 
punând alaiuri de cunoscuţii „ve
cini“ iscusiţi întru toate şi ex
perţi în ale cernerii, nişte bieţi 
„voinici“, adunaţi Ia întâmplare 
şi cum a dat Dumnezeu, unii 
simpluţi de tot, alţii cu lei şi fel 
de defecte (surzi, şchiopi etc.), 
însemnează a lăsa conducerea u- 
nei instiluţiuni româneşti pe mâna

Nicolae C. Droc

Ce era să păţim?
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celor mai tari şi în cazul de tată 
a Saşilor. Ori aceasta nu este 
nici mai mult şi nici mai puţin 
decât o desconsiderare a intere
selor româneşti.

Era după cum am spus mai 
sus, cât p‘aci să avem o cameră 
săsească, o cameră care urma 
să fie combătută de către cei 
jigniţi, cu toate mijloacele legale, 
o cameră care trebuia împiede
cată să lucreze, o cameră care 
în forma aceia nu era permis să 
existe. Trebuia mai bine desfiin
ţată sau ataşată la Râmnic-Vâl- 
cea, unde fraţii olteni ar şti să şi 
ajute şi de astădată pe cei de 
acelaş sânge, întru menţinerea 
demnităţii naţionale.

Dar în după amiaza zilei de 
depunere a candidaturei, s a  în* 
tâmplat ceva neaşteptat. Guver
nul a  amânat data alegerii pen
tru judeţul nostru cu 3 luni şi dl 
prefect a lost nevoit să comunice 
Saşilor, cari împreună cu „voi
nicii“ naţionaf-ţărănişti se strân
seseră la prefectură, cu glas tre
murând, această dispoziţie răuve- 
nită pentru d-sa.

Dar ce anume trebue omis în 
viitor, pentru a se feri profesio
nismul de jigniri şi românismul 
de blam ? Ce datorinţă au ale
gătorii pentru a-se pune la adă
postul oricăror încercări de a fi 
desconsideraţi în viitor ?

Chestiunea este destul de simplă 
căci înainte de toate ajung a să 
fii om cinstit şi un bun român 
pentru a şti ce atitudine trebue 
să ai. Trebue să-ţi mai cunoşti şi 
lungul nasului şi dacă n’ai ce 
căuta să nu te mesteci.

Intru cât totuş te-ai amestecat 
apoi fă-o aceasta fără a jigni 
pe nimeni şi fără a desbina ro
mânii.

In viitor trebue omisă deci cu 
o rice  preţ şi pe orice cale îm
părţirea Românilor în 2 tabere. 
Pentru ajungerea acestui scop, 
se cer imperios următoarele:

1. Refacerea din oficia a 
listelor de alegători la camera 
de comerţ şi

2. Organizarea comersanţilor 
şi industriaşilor români, în scop 
de a-si apăra interesele profé-

X siónak şi pentru a opune ten
dinţelor săseşti de a domina şi 
în acele instituţiuni, în cari Ro
mânii sunt în mare majoritate.

Defectuozitatea iistelor camerii 
formează de fapt un capital aparte 
şi dacă n e  ocupăm azi de această
chestiune, nu însemnează că nu 
vom mai reveni. Lipsind din aceste 
liste aproape 1000 Români şi 
fiind induşi alte zeci de „necu
noscuţi“, „mutati“ sau „morţi“ 
îşi poate uşor închipui oricine, 
că nu vom conteni a cerc rec
tificarea lor.!

Aceste liste sunt de fapt scan
daloase. Lipsite complect de 
sinceritatea recerută dela o in- 
stituţiune cu pretenţii' de a fi 
serioasă, ne întrebăm, cine e 
vinovatul? Comisia interimară? 
Ministerul? Sau este la mijloc 
vre*o combinaţie de altă natură ?

Deci rectificarea listelor şi 
scoaterea politicei din cameră. 
Să le fie aminte celer vizaţi, căci 
altfel vor avea de suportat con
secinţele unor nepriceperi şi a 
unor tendinţe scârboase.

Românii alegători să refuze 
a intra în cameră pe bază de 
liste nereale şi cari servesc nu
mai interesele săseşti.

Pe lângă aceasta, tofi Românii, 
comersanţii şi industriaşii, să se 
organizeze, s8 înfiinţeze societăţi 
profesionale şi din cari să fie 
scoasă orice politică de partid.

Parchetul de Ilfov a deschis 
acţiune publică împotriva ingine
rului Motaş, fostul administrator- 
delegat al soc. de gaz metan 
U. E. G. Deasemenea că func
ţionarii Ioachim şi Pastia, învinu
iţi de sustragerea registrelor so
cietăţii, declaraseră la instrucţie 
că au făcut aceasta din ordinul 
inginerului Motaş.

Pentru luminarea instrucţiei, 
era necesară prezenţa dlui Mo
taş, care în mod sistematic se

Vineri la Cameră dl Duca a 
avut lungi conversaţiuni cu d-nii 
Octavian Goga şi dr. N. Lupu, 
în vederea unei acţiuni comune.

După informaţiile pe cari le 
avem, înţelegerea între partidul 
liberal, averescani şi lupişti, se 
poate considera încheiată.

Atitudinea dlui lorga

Se fac deasemeni tatonări pen
tru a se vedea, dacă şi partidul 
naţional de sub preşedinţia d lui 
profesor lorga ar adera Ia a- 
ceastă mişcare.

Asupra atitudinei dlui lorga, se 
poate afirma aproape sigur că 
d-sa va combate legea în C a
meră, dar nu se va retrage din 
parlament, după cum preconi- 
zeză dl Vintilă Brătianu,

Dl Goga la Patriarhul Regent.
Tot în această chestiune dl 

Octavian Goga s‘a prezentat lnal-

Escrocul Grigore Niculescu, 
fostul „director“ al băncii Pra- 
porgescu, sucursala Sibiu, după 
un arest preventiv de 5 luni a 
fost pus în libertate pe o cauţiune 
de 50.000 lei.

Numitul a fost arestat astă 
iarnă sub învinuirea de complici
tate la fraudele dela A-dfia Fi
nanciară, comise de nenorocitul 
Maurer, care a furat aproape 
un milion de lei pentru alţii, căci 
el şi familia sa n’au ce mânca 
şi mor de foame!

Escrocul Niculescu a fost au
torul moral al acestor fraude, căci 
prin promisiuni verbale şi scrise

Ele vor fi cea mai bună garanţie 
a apărării intereselor şi demni
tăţi membrilor lor.

Ruşinea pe care era s’o păţim, 
a fost evitată printr’un noroc, or- 
ganlzându-se profesionismul însă, 
ea va fi evitată cu siguranţă şi 
pentru totdeauna.

Deci: Români, uniţi-vă!

eschiva chemărilor justiţiei.
Vineri. însfârşit. d-sa s a  pre

zentat d-lui preşedinte Papadopol, 
care instrueşte această afacere.

După un lung interogatoriu ju 
dele instructor a emis mandat de 
arestare împotriva d-sale, ceilalţi 
doi funcţionari fiind lăsaţi în li
bertate.

Mandatul a fost trimis spre 
confirmare în faţa Trib. Ilfov sec
ţia 111. Luni 1 Iulie, care însă l-a 
infirmat.

tului Patriarh Regent şi i-a de
pus un memoriu în care se a- 
rată toate lacunele şi dispoziţiile 
anticonstituţionale ce s‘ar găsi în 
reforma administrativă.

Se vorbeşte de asemeni că, în 
afară de dl Vintilă Brătianu, se 
vor prezenta Regentei şi dnii ge
neral Averescu şi dr. N, Lupu

Ce face guvernul.

Guvernul, care cunoaşte aceste 
manevre ale opoziţiei este hotă
rât să depună totuşi legea şi să 
facă o discuţie amplă în parla
ment, nejinând seama de mani
festările opoziţiei.

Singura chestiune, care plicti
seşte guvernul este dorinţa dlui 
Stere de a fi raportorul la Ca
meră al reformei administrative.

Se crede că, până în cele din 
urmă, dl Stere va fi determinat 
să renunţe, deşi d-sa ameninţă 
iar cu basarabenii.

l-a făcut pe Maurer să-l împru
mute cu bani, că apoi el Si va 
restitui sumele cu vârf şi înde
sat. Maurer a fost cel mai corect 
funcţionar până n‘a avut nenoro
cirea să-l cunoască pe Niculescu, 
cel puţin aşa spune lumea şi 
funcţionarii, foştii Iui colegi.

In timpul cât Niculescu era a- 
restat pentru complicitate la 
frauda dela Administraţia Finan
ciară, a fost condamnat la 6 luni 
recluziune şi pierderea drepturilor 
civile şi politice, asemenea şi 
pierderea funcţiunii pe 5 ani, 
pentru altă delapidare, comisă pe 
când era funcţionar la Adminis

traţia Financiară, în paguba sta” 
tului şi a unor contribuabili din 
Răşinari.

Procesul e în curs, rămâne să 
vedem sancţiunile ce i-se vor a- 
plica, totuşi în urma atâtor hoţii 
ce sau  comis în ultimii ani în 
dauna statului, credem că ar fi 
mai bine ca delapidatorii şi tofi 
bandiţii oficiali să fie mentinujf 
în stare de arest, făcându-Ii se  
repede instrucţia şi judecaţi în 
2—3 luni, căci numai aşa se 
vor stârpi Fălcoenii, Ciupenii şi 
Niculeştii, cari ne-au dus tara de 
râpă, altfel bandiţii vor prinde 
curaj şi vor fura mai rău ca*n 
codru, când ştiu că pentru o 
cauţiune de 5o.ooo lei vor fi 
iarăş liberi, iar dacă presimt că-l 
rost de puşcărie spală putina, 
căci pentru asemenea tâlhari, nu e 
există graniţă şi nici nevoe de 
paşaport! Dacă prăpăditul de 
Maurer, n‘are 5o.ooo lei să de
pună garanţie, nici rude la Ieru
salim, cari să 1 împrumute, va 
trebui să-i putrezească oasele în 
puşcărie şi copii s ă i  moară de 
foame, căci el n‘a furat pentru 
el, ci pentru Niculescu şi alfi 

câţiva şnapani, a căror victimă a 
fost şi cari azi se plimbă liberi 
şi mâine va scuipa din automo
bil oamenii săraci şi cinstiţi.

Cu aceasta nu vreau să zic cfi 
Maurer ar trebui liberat — deşi 
din punctul de vedere uman şl 
social, ar avea mai mult drept
— der, cred că ar fi mai bine 
ca asemenea bandiţi — oricine 
ar fi ei — să nu fie liberaţi pro
vizoriu, până Ia judecarea pro
cesului! Prin aceaşta s‘ar da o 
satisfacţie poporului batjocorit, 
care azi vede că banul său mun
cit cu atâta trudă şi plătit ca im
pozit sfatului se fură, de toate 
stârpi turile, cari după ce şi-an 
umplut buzunarele, fac o vizită 
de câteva săptămâni la închisoare,
— unde trăesc mai bine ca mulfl 
oameni cinstiţi în libertate — iar 
apoi să te ferească Dumnezeu de 
urgia lo r !

Cu venirea la guvern a dim 
Iuliu Maniu, poporul a crezut că 
se vor stârpi hoţiile, căci aşa se 
promitea în alegeri, dar cu du
rere constatăm că ho(ia e în 
floare şi ţara se duce de râpă.

Până când tot aşa??
Hoţii la puşcărie, oricine ar 

fi ei!

N. C. Droc.

Pentru dl Primar al o-
rasului!«

Mai mulţi locuitori români ai 
oraşului, roagă pe dl primar să 
facă o plimbare prin cimitirul ro
mânesc şi cel evanghelic spre a  
se convinge de starea unuia şl 
altuia. Cel românesc e într'o pă
răsire complectă, iarba până Ia 
brâu, iar cel săsesc e o splen
doare.

Arestarea inginerului Motaş

Reforma administrativă
Coaliţia C upisto-A verescană s*a în ch e ia t. — 

G uvernul va  d ep u n e legea .
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„Zug direktion“
Credem că, această urâtă co 

mandă, care ne a băgat în pă
mânt, pentiu „drăgu|ul de împă
rat“, atâfia feciori, s ’a îngropat, 
acum zece ani, de odată, cu vi
trega stăpânire, pe care a slujit-o 
cu atâta credinjă. Ne-am înşelat! 
Ea mai răsună şi astăzi, după 
zece ani dela Unire, ca un cân
tec de cucuvae peste lespedea 
care acopere, pentru totdeauna, 
hoitul „pajurei cu două capete“.

Această comandă, suvenire u- 
râtă, din timpuri urâte, o puteţi 
auzi, dacă voiţi, aproape în fie 
care duminecă de vară, în co
munele minoritare, la corpurile 
de pompieri.

întâmplarea a făcut ca să văd 
într'o duminecă, dimineaţa, în co
muna Ruşciori (iângă Sibiu) unde 
saşii, cu escepţia câtora familii, 
nu ştiu săseşte, corpul pompieri
lor. Făceau instrucţie pe plotoane. 
lntr’un loc, un ploton format din 
18—20 români, sănătoşi şi voi 
nici ca brazii de munte, îmbră 
câţi în hainele lor albe, cari pe 
lângă pantalonii negri, ai celor 
2—3 saşi cu cari erau împestri
ţaţi, păreau mai albe ca florile, 
se chinuiau spre ruşinea lor şi

a noastră a tuturora, să facă in
strucţie după comanda nemţească, 
care pe mulţi dintre ei ia purtat 
pe toate fronturile, să se scape 
de ei, ca de nişte copii ai nimă
nui. Svonul clopotului bisericii 
rom. chema pe credincioşi la 
rugă. Credincioşii, însă cei tineri, 
aveau altă ocupaţie. Se străduiau 
mereu să înveţe cum se zice 
nemţeşte „la siânga ’nprejur“ şi 
„în coloană de marş la dreapta 
marş“. Ce ruşine! Ce batjocură 
pe capul bieţilor ruşcioreni. Au
ziţi domnilor! Astăzi, după zece 
ani dela Unire, Românii din Ruş
ciori învaţă comanda nemţească. 
Auziţi ?

Dar pănă se vor trezi, cei în 
drept, ca să vă dea comandă 
româneescă credem, fraţilor din 
Ruşciori, că ar fi bine să învăţaţi 
şi marşul: „Kaiser Alexander 
Regiment No. 2“. Acesta pentru-ca 
instrucţia voastră să fie desăvâr
şită şi înca i să se cunoască şi 
să ştie toţi că sunteţi, români din 
ţara românească în anul al un
sprezecelea dela Unire. — Mai 
revenim dacă e de lipsă.

Dl ciâjmar Moise Stirbeţiu m’a în
demnat s’o subscriu şi să jur, că am 
fost de faţă şi că am auzit această 
înjurătură. Eu însă nu voiesc să-mi 
pătez sufletul cu un jmămâit fals.

Am aflat tot dela Dl. crâjmar, că 
Dlui are o datorie de 30.000 lei la 
Dl. primar Braisch şi că speră, că a- 
cesta ii va elibera obligaţia, fără ca 
să-i plătească banii, numai că tot iei 
să facă prin fratele Dlui care-i deputat 
şi advocat Dr. Victor Stirbeţiu ca să 
retragă pâra.

M’am convins că aici este vorba 
de o înscenare contra Dlui primar 
Braisch că prin faptul că noi jurând 
fals ei să profite, deacea eu revoc 
acestă pâră, ca nefiind dreaptă şi de 
aceea nici nu le mai susţin.

Declar că toate acestea le-am de
clarat şi Ia 2 Decemvrie 1927 în pre
zenţa Dlui pretor Bargău, care însă 
nu a voit să-mi ea declaraţia cum am 
făcut-o şi aşa cele descrise de ei nici 
pe departe nu consună cu cea depusă 
de mine.

Dacă în viitor aş fi să mai fiu as
cultat mă rog să mă asculte un domn 
care ia pe hârtie ce spun eu. 

Dealul-Frumos Ia 10 Decemvrie 1927. 
înaintea noastră ca martori: Invalid 
Emil P ăca lă  (ss) V. M alene (ss) 
lo an  Savu (ss)
Iată şi declaraţa a treia 1

Declaraţiune.
Subsemnatul Zikeli Daniel din Dea

lul-Frumos, declar că eu încă am fost 
la masă cu Băilă loan şi Di Primar 
Braisch M:hail la Di crâşmar Moise 
Stirbeţiu în crâjmă. Eu nu am auzit 
că Dl primar să fi făcut înjurătură 
contra statului român descrisă în o 
pâră ce a făcut Stirbeţiu Moise.

După ce noi toţi trei stăteam la 
masă, necondiţionat ar fi trebuit noi 
în locul prim să avem cunoştinţă.

Părerea mea este că aici este la 
cale o înscenare după cum se aude 
azi prin sat, pe chestia unor bani ce 
ar fi datorat Dl crâjmar Dlui Braisch.

Această declaraţiune după cetire şi 
explicare o susţiu şi subscriu în faţa 
martorilor.

Dealul-Frumos 10 Decemvrie 1937.
Daniel Zikeli (ss)

înaintea noastră ca martori:
Singer Andreas No. 15 (ss) 
Iohann Rainer No. 94 (ss)

Acesta e dl Stirbeţiu! Iată manopc- 
rile „marelui 1 heral“ în goana după 
franci. Uite „colegul“ dlui Jean Th. 
Florescu, de care se poate felicita!

De altfel vom mai reveni să-l arătăm 
publicului pe di. Stirbeţiu, aşa cum 
se prezintă, căci mai are la activ şi 
alte fapte murdare. Dl Jean Th. F!o- 
rescu şi poporul batjocorit poate să 
aleagă între calomniatul I. Prescurea 
şî şantajistul Dr. Victor Ştirbeţiu.

' Sportive
In zilele de 26—27—28 şi 29 

Iunie a avui loc pe câmpul de 
Casier al Şcoalei de Cavalerie, 
concursul anual hipic, care, din 
an în an devine mai important, 
atât din punct de vedere al pro
gramului variat şi atractiv, cât 
şi prin importanţa premilor ce 
se distrlbue de un juriu select 
şl competlnte,

In primele două zile, cu tot 
timpul ploios, programul s’a des
făşurat spre satisfacţia generală 
şi concursul „Calului de armă“ 
a dat dovada că avem elemente 
cu cari am putea face figura c- 
norabilă, în orice competlţiune 
mondială.

In ultimele două zile concur
sul a luat un aspect cu totul e- 
monţionant şl plin de faze va
riate, prin întrecerea la „steple

C. B l.
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C ine-i di. advocat Ştirbeţiu?!
Intr’unul din numerele trecute ale 

ziarului nostru am arătat că în par
tidul liberal din Târnava Mare a intrat 
dihonia şi promiteam că vom reveni 
cu amănunte.

In urma unei anchete făcute de noi 
prin judeţ, am ajuns la concluzia că 
debarcarea dlui I. Prescurea, fost pre
fect, a fost pusă la cale de dl. advo
cat şi fost deputat Victor Ştirbeţiu, 
care de altfel îşi datorează deputăţia 
şl situaţia politică, în cea mai mare 
măsură dlui I. Prescurea. Dintr'un ad
vocat obscur, aproape necunoscut şi 
fără o clientelă considerabilă s’a vă
zut deputat, apoi şi a început mano- 
perile ruşinoase şi goana după franci, 
ne mai ţinând seamă da:ă procedeul 
e cinstit sau nu !

Una din aceste „afaceri“ a diui 
Victor Ştirbeţiu ne a căzut în mână 
şi pentru a face şi dovadă publicăm 
actele de mai jos di î cari rezultă că 
dl Ştirbeţ’u cu fratele său Moise Ştr- 
beţi’u, crâjmar în Dealul Frumos, au 
pus ia ca e un mic şantaj, asupra dlui 
primar Braisch, (care e un cm foarte 
bogat) cu intenţa de a-i scoate vre’o 
200.000 (două sute mii) lei plus Să 
i-se lase şi datoria de 30.000 lei ee 
o avea Moise Ştirbeţiu la dl. Braisch.

Au înscenat câ dl. Braisch ar fi in
sultat România şi Familia Regală, i-au 
reclamat Parchetului, căutând a scoate 
semnături dela oameni, cari nu ştiau 
nimic, căutând a-i convinge să jure 
fals. Natura! că, s’a dovedit că totul 
e o înscenare, iar cazul a fost clasat 
de parchet şl dl Stirbeţiu n’a 'putut 
şantaja pe dl Braisch.

Iată dovezile :

Declaraţiune.
Subsemnatul Băilă loan, secretar 

comunal domiciliat în comuna Dealul- 
Frumos, prin prezenta declar, că eu 
am fost în crâşmă la Dl Moise Ştir
beţiu din Dealul-Frumos împreună cu 
Dl primar Mihail Braisch, am şezut cu 
Dlui împreună cu Zikeli Daniel j,la o 
masă, am discutat diferite chestiuni, 
cum discută oamenii când sunt la un 
pahar de băutură, dar eu nici când

şi sub nici un raport nu am auzit ca 
Dl Braisch să fi făcut înjurăturile 
descrisă în pâra înaintată Ia prefectură 
şi parchet, de şi ar fi trebuit să le 
aud.

In 2 Decemvrie 1927 am fost chemat 
la pretura plasei Agnita şi am făcut 
declaraţie tot în senzul acesta, dar Dl 
pretor nu a voit să-mi scrie de
poziţia meajaşa după cum am făcat-o, 
cea descrisă nu corespunde cu afir- 
maţiunea mea, declaraţia prezintă a- 
proape alt înţeles.

Mai declar că mama Dlui Moise 
Stirbeţiu în prezenţa Anei Băila din 
Dealul-Frumos a declarat, că Braisch 
tot va scăpa de legea aceasta dacă 
se va duce la un advocat ca să-i 
plătească până la 200.000 lei.

Aluziunea după părerea mea a fă
cut-o la fiul Doamnei care azi e depu
tat şi advocat în Sighişoara.

Eu am întrebat ce capăt eu dacă 
jur strâmb, ea mia dat un răspus urât.

Adecă ei pretinde-au că eu să jur 
strâmb, ca ei să tragă folos din o 
chestie nedreaptă.

După ce ar fi păcat ca un om ne
vinovat să fie pedepsit şi ca alţii să 
tragă folos din astfel de înscenare îmi 
permit a face această declaraţie.

Delul-Frumos Ia 10 Decemvrie 7927.
înaintea noastră ca martori:
Emil Păcală (ss) I. Băilă
loan Savu (ss)

E clar ca lumina zilei că totul a 
fost înscenat!

Iată ce declară al doilea martor!

Declaraţiune.
Subsemnatul Malene Vasile econom 

din Dealul-Frumos prin prezenta de
clar că pâra înaintată contra Dl primar 
Braisch la Prefectura şi Parchet nu 
este făcuţă de mine, ci de Moise 
Stirbeţiu crăjmar din Dealul-Frumos.

Eu la Insistenţa lui am subscris-o, 
dar despre cele ce conţinea această 
arătare nu am nici o ştire, cu atât 
mai mât, cu cât eu în ziua acea nici 
nu am fost în comună, am tost la 
Bucureşti, cea ce în caz de lipsă do
vedesc şi c« document.

chasse“ (sărituri peste obstacle 
eseeutafe de ofiţeri Ia cari s’a 
putut vedea cu prisosinţa price
perea şl curajul călăreţilor de 
înaltă şcoală.

Sosirea fam iliei Regale.
In zilele de 28 şi 29 aceste 

serbări sportive au lost patronale 
de Alteţa S. R. Principesa Elena.

Suita regală în frunte cu Mă
ria Sa Regele Mihai, au urmărit 
cu un viu interes toate produc- 
ţiunile din program ia care a 
mai asistat şi un public Imens.

După concurs, Măria Sa Re
gele, a împărţit premiile ofiţerilor 
cari sau distins.

Cu aceasta ocazie pe pista de 
obstacole în condiţiuni ireproşa
bile a mai alergai şi „asul“ că
lăreţilor noştri militari „interna
ţionalul“ Dl Maior Constanti- 
nescu, care a stârnit o furtună 
de apluize.

S’a remarcat, câ astfel de con
cursuri s*ar putea ţine mai des 
la Sibiu şi o societate bine or
ganizată ar putea aranja aler
gări, cari ar da rezultate satis
făcătoare din toate punctele de 
vedere.

Footbal.
Dumineca trecuta a avut loc 

o întâlnire amicală între echipele 
Şoimii—N. S. E. care s'a termi
nat cu rezultatul 2—1 pentru 
N. S. E.

Şoimii a prezentai o echipă 
complectată cu 3—4 rezerve, şi 
lipsită de serviciile lui Winkler.

Jocul: a fost la ambele echipe 
destrămat şi fără nici o fază in
teresanta, încâi fiuerul arbitrului 
de sfârşit a fost o binefacere 
pentru public, care a părăsit a- 
rena desamăgit.

Sărmanii, pierduseră şi timpul 
şi banii.

*
Aflăm cu sstisfacţie că echipa 

S. M. T. E. şi-a cerut din nou 
înscrierea în F. S. S. R. pentru 
participare la campionatul regio
nal. Iniţiativa şl conducerea a 
luat-o vechiul jucător veteran 
Jivu Vasile. Uram din suflet suc
ces simpaticei echipe muncito
reşti.

Coresp.

— Piaţa Sibiului înregistrează 
în Iulie următoarele preţuri ali
mentare în lei. Câte 1 kgr. car
tofi noui 7 lei, ceapă 3, fasole 
verde 8, ardei 3, castraveţi 3, 
dovleci 4, legume de supă 3, 
Mazere dulce 20, cireşe 20 ci
reşe 20, agrişe 20, mure 12, 
smeurâ 40 fragi 30. atune 12, 
somn 80, cap de somn 20, mo
run 80, şalău 70, crap 60, unt 
de lemn 70, unt 130, brânză de 
burduf 72, brânză nouâ 60, 
brânză de blid 5?, urdă 40, sa
lam 170, carne de oae 32, carne 
de vită 38, carne de viţel 38, 
care de porc 4§, slănină 88, 
costiţe 92, carne afumată 7§, 
pâne neagră 10.50, pâne de se
cară 13, făină de secară 10.

' corn, franzelă bus. 1. gu buc. 1 
leu.

— La 21 Mal s'a inaugurat 
la Stockholm expoziţia de bro
derii româneşti.
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Floarea
recunoştinţei

U nui frate .

Iubind al florilor parfum 
Şi coloritul lor divers,
Le om căutat în al meu drum 
Şi le-am cules cu drag din mers.

Găsit-am flori frumoase, cori 
Parfumul lor îl răspândesc 
Cu dărnicie; mici şi mari 
O clipă ‘n cale se opresc,
Şi cercetând locul discret, 
Culege floarea delicată, 
Strângând-o înfr'un mic buchet 
Apoi, cu drag la piept o poartă.

Dar, cele mai frumoase sunt 
Acele ce precum ştiu eu,
Cresc singure pe-acest pământ 
Şi le’ngrijeşte Dumnezeu.

Sunt florile de câmp, modeste, 
Pe cari-ades le am admirat,
Prin văi, poeni ori unde este,
Un coif de ele, decorat.

Am tot cules, câte s sub soare, 
Dar nu ştiu cum de s’a făcut ?! 
Că a recunoştinjei floare,
Ca s’o găsesc, nu s’a putut.

Crist. N. Ştefănescu.

Rubrica Distractivă.

C R I Z A
(In dialectul lui Nea Matache)

Este, mă’ănjelegi, criză. Da nu 
dă guvern, nici de nervi şi nici 
de nebuni — e vasăzică criză de 
parale. Asta e. Nu tu mălai, nu 
tutun, nu ţuiculifă. De ce? Păi 
fin’că e criză.

Dom’Ie, nu mai merge nici o 
afacere. Parol. Să’ti iei un rând 
de haine, că ăle vechi sânt to
cite criză. Să te’ncurci seara prin 
oraş cu-o Criza-antemă, criză. Să 
dai o raită pela birărie, criză.

Du’priciptoru nu te slăbeşte. 
Criză, necriză, vine cu toba la 
poartă şi’ti face mozică.

— Păi bine, mă, dă unde să 
plătesc, că e criză?

Da’parcâ el înţelege pe rumâ* 
neşte ?

— Scoate colea şi plăteşte că 
dai de dracu vere, cu stăpânirea!

Fiin’că d’aie e criză şi’n chi
mirul Ştatului.

Dă dom’le negustorii falimen- 
tru ca orbii. Le mirueşte uşili şi 
obloanili cu ceară roşie dels Tre
burs al. Pe urmă le dă la mir cu 
datoriile neplătite şi i bagă la ră
coare. Asta fin’că e criză şi o 
mu tot nu se pate duce la băi 
să se răcorească.

Fonţionerii au muiat o de tot. 
Unii cică nu vrură să ia simbria 
deloc dela Paşti încoace. Nu că 
n,ar avea visteria de unde le 
plăti, dar oamenii zic că dacă e 
criză, barăm să fie ca lumea, că 
ei d’o viajă’ntreaga s’a’nvâţatără 
cu ea.

Băngile nu mai vrea să te’m- 
prumute. Criză. Dacă mori şi nu 
mai vrei să plăteşti? Că molima 
asta nu se ştie cât o line şi

Doamne fereşte! — te duci cu 
banii streini Să plăteşti vămili 
văzduhului şi iadu te mănâncă. 
Acolo cică nu e criză, da‘n schimb 
e o aglomeraţie...

Ne-a mai rămas băngi de fo
los... alea din grădina poblică 
şi de „Sub arini“. P ’acolo se face 
©mur de te bag&’n alte crize, 
fumează elevii repetenţi şi cori 
genţi, bea la bufet cine nu e’n 
criză şi se plimbă ăi de n’au altă 
treabă.

„Sub arini* ‘ se mai scrie şi ar- 
ticolili la gazetă, fiin’că acolo jur
naliştii n’au cum se da cu capu 
de pereji când e criza’n tigvă.

Şi la „Tribuna“ e criză. Da 
nu’n tigvă, ci în pungă. Tipografu 
cere bani, publicu e’n criză, ce 
nu mai citeşte fin’că s’a scumpi- 
tără ochelarii, iar ridaciorul a in
trat în caiduri tot căutând pân 
buzunariîe goale. Dacă ai plăti 
şi’mnalaîe şi dumnealui aboni- 
mentu — că nu e foc şi n’o fi 
dând sângele —- pai n’ar mai li 
criză — şi’n ce presiune ar mai 
intra „Tribuna“...

V’aşi mai spune atunci şi eu 
dân colţul ăsta, gratis şi pe de 
geaba, căte-o irăznae.

Z. P.

3 lei cuvântul

O ©  v â n z a r©  un magneiou 
în stare perfectă de funcţionare, 
Adresa la ziar.

D e  vânzare o casă cu 3 
odăi, bucătărie, pivniţă, electrică, 
apă, grădină, curte mare, garaj, 
magazie. Lei 300,000, cu plata 
şi în rate. A se adresa la ziar.

D e  vânzare un automobil
de 6 persoane 32 H. P. în per
fectă stare de funcţiune, cauciu
curi în stare bună. Costul 35.000 
Lei. Plata şi în rate. A se adrese 
la ziar.

(L u c ră r i d e  t â m p l ă r i e  ş i  
CO ftSffU Cţiuni se execută mai 
ieftin şi mai repede ca ori unde. 
Orice obiect de tâmplărie ca î 
mese, scaune, uşi, ferestre, şi 
tot ce se ţine de tâmplărie exe
cutăm cu maşini perfecţionate 
astfel că putem concura pe ori
cine. Execuţie garantată! A se 
adresa la: „Fabrica de tâmplărie' 
Fraţii Topârceanu, Răşinari 308.
14-52

D e  v â n z a r e  din cauza ple
cării un automobil de 45 H. P, 
marcă engleză în periectă stare 
de funcţiune, cauciucuri în stare 
bună, 7 locuri cu preţul de 45 
mii lei. Se poate transforma uşor 
în camionetă sau autobus. Se a 
cordă şi plata în rate. A se ft- 
dresa la administraţia ziarului.

D e  v â n z a r e  o garnitură 
de treerat, motor Benz. 4/5 H. P. 
batoza Hoffher în perfectă stare 
de funcţiune. Costul 65.000 lei 
Garnitura se poate vedea în Sibiu. 
A se adresa la administraţia 
ziarului.

D e  v â n z a r e  una casă în 
Sibiu Strada Nouă No. 56 cu 
preţul avantajos de Lei 550.000*—

De vânzare un motor Ha
rrys de 6 H. P. aproape nou. 
Adresa la ziar.

L ® c a l d e  p r ă v ă l i e ,  cu
magazie, primul rang sunt de 
închiriat. Stradă foarte frecventată 
în oraşul de jos. Interesaţii a se 
adresa la Administraţia ziarului,

2-3
Loc d e  c a s ă  în drumul Ră

şinarilor, de vânzare. Adresa la 
ziar. 1—3

Moara ţărănească din 
prelungirea străzii Lupului, pro
prietatea văduvei Ana Balaban, 
născ. Drăguşan funcţionează. Pro
prietara roagă sprijinul onor. pu
blic. 1—3

D e  vânzare o maşină de 
cusut „Pfaff“ în stare bună toarte 
eftin. Adresa la ziar.

Meditez elevi (eleve) 
corigenţi sau examen de diferenţă 
la limbile străine indiferent ce 
şcoală. Adresa la ziar.

De vânzare o panora
m ă  c u  v e d e r i  cu 12 serii, 
diferite chipuri, 24 scaune rotunde, 
24 ocheane. Mişcare automată. 
Preţul 5o,ooo Lei. Câştig foarte 
frumos. Date referitoare la ziar.

D e  v â n z a r e  o casă în 
comuna Nocrich No. 98 cu lo
cal de prăvălie cu Lei 2oo.ooo* — 
Adresa Sibiu str. Turnului No. 5.

Maşină de treerat marca 
Rustown looo mm. cu motor 12 
cai putere, toate accesoriile şi 
curele de vânzare cu 80.000 lei. 
Adresa la ziar.

Achizitori harnici cu ga
ranţie de zece mii numerar 
primesc serviciu, garantându li se 
un venit de 6 —-7ooo lei lunar. 
Se preferă cei ce cunosc şi limba 
germană. Adresa la ziar.

No. 3448 port. 1928.

Publicaţia de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sib u prin aceasta publică, 
câ în baza idee. Nr. 13023|927 şi Nr. 
G. II. 14952/928 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Dr. 
Traian Moga repr. prin advocatul 
însuşi pentru încasarea creanţei de 1500 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
liciitaţie pe 11 Iulie 1929 ora 5 a, m. la 
faţa locului în Sibiu sfr. Lupului Nr. 
14 unde se vor vinde prin lic’taţiune 
publică judiciară 1 ciedenţ brun şi o 
masă roşie în valoare de 8800 Lei. 
In caz de nevoie şi sub Preţul de es
timare.

Pretenţiunea care e de încassat face 
1500 Lei capital, dobânzile cu 12°/» 
socotind din 24 Iunie 1927 iar spesele 
până acum stârnite de 804 Lei.

întrucât mobilele cari ajung Ia lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fl câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzuf 
art. LX: 1881, § 12o.

Sibiu, Ia 3 Iunie 1929.
Dr. B ace

portărel

Nr. 2855 port. 1927.

Publiealfun® de licitaţia
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 6355/27 gi Nr.

Mr. 71

G. II. 16308/1927 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Ana 
Bozdoc n. Bozo’oc reprez. prin advo
catul Dr. Fr. Verzar contra Ioc. fn 
Veştem pentru încassarea creanţei de 
1000 Lei şi accesorii se fixează ter
men de licitaţie pe 18 Iulie 1929, la 
ora 14 p. m. ta faţa locului în comuna 
Veştem sub Nr. 227 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
o blvolă valoare de 5000 lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.’ 

Pretenţiunea care e de încassat face 
220 Lei capital, dobânzile cu 10% so
cotind din 1 Ianuarie 1927, iar spesele 
până acum staverite de 1063 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie si ,ost execvate şi de alţii 
şi ac şea şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 6 Maiu 1929.
Dionisie Kálmán

portărel

Nr. 1917 pert. 1929.

Publicaţie da licitaţia
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, câ 
în baza deciziunii Nr. 949-928 şi Nr. 
Q. II. 9351/1928 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorui reclamantului Dr. Tra
ian Moga repr. prin advocatul însuşi 
pentru încasarea creanţei de 250 Lei 
ş accesorii se fixează termen de lici
taţie pe 11 iulie 1929 ora 4 d. m. la 
fata locului în comuna Răşinari Nr. 
588 unde se vor vinde piîn licita- 
ţiuue publică judiciară două căruţe cu 
osii de fier (pentru un cal) în valoare 
de 6000 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare.

Pretenţiunea care e de încsssat4face 
250 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 1 Ianuarie 1928 iar spe
sele până acum staverite de 1035 Lei,

întrucât mobilele cari ajung la licita
ţie ar fi fost execvate şi de alţii şi a- 
ceştia şi-ar fi câştigat dreptul dt 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în gen* 
zul art. LX. 1881, § 12o.

Sibiu Ia 3 Iunie 1929.
Dr. Baut

portărei

Nr. 186 port. 1929.
Publieatiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, câ 
în baza deciziunii Nr. 7702/928 şi 
Nr. G. II. 4571/929 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Eva 
Voina repr. prin advocatul Dr. A. Krall 
pentru încassarea creanţei de 500 Lei 
şl accesorii se fixează termen de licita
ţie pe 18 Iulie 1929 ora 6 a. m. la 
faţa locului în comuna Guşteriţa Nr. 
258 tinde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară mobile de casă în 
valoare de 2000 Lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
500 Lei capital, dobânzile cu 12o|o soco
tind din 8 Maiu Ig28 iar spesele până a- 
cum staverite de 1160 Lei,

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost exécvate şi de alţii şi aceştia 
şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire, li
citaţia prezentă este ordonată şi tn favo
rul acestura în senznl art. LX; 1881, § 120,

Sibiu, la 21 Iunie 1929.
Dr. Bacu 

portărel

Nr. 4031 poit. 1927.

P u b lic a ţie  d e  lic ita ţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 736/923 şi Nr, 
G. II. 18648—1928 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Apa Bă- 
dilă n. Hurdubelea şi cons. repr. prin 
advocatul Dr. Fr. Verzar pentru în-

t



Pag. 5 „ T r i b u n  a“
g BBB—  ■ ■ ■■■—

N r . 7 t

ATENŢIUNE I B3S"
Marti la 9 Iulie se 
deschide magazinul A T E N Ţ I U N E !

CASA CIORAPILOR „ELBE fV

u n d e se  va v in d e

Ciorăpării, Albituri de Mătase pentru Dame, Mănuşi, Tricotase etc. etc.
cu preţuri originale de fabrică.

casarea creanţei de 8744 Lei şi acce
sorii fixează termen de licitaţie pe 
15 Iulie 1929, ora 5 d. m. la faţa lo
calul In Râuîsadului Nr. 67 unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică ju
diciară un căruţ, un ţo!, o traistă, 11 
piei, brânză lână şi un ham fn va
loare de 7200 Lei. in caz dî nevoie şi 
sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de Încasat 
face 8744 Lei capital, iar spesele până 
acum staverlte de 2762 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
îşi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora in sen- 
•aut ari. LX. din 1881 § 120.

Sibiu, la 13 Iunie 1929.

Dr. BACU 
portărel

Ştiri şi
Informaţiuni
Costul abonamentului

pe urs an: pentru ţărani: 
Lei 150‘— pentru com ercianţi 
intelectuali şi m eseriaşi: Lei 
2oo*— pentru bănci, instituţii 
şi fabrici; lei lo o o '— pentru 
America 3 (trei) dolari.

R ed acţia  ş i A d m in i
stra ţia  ziarului nostru s ‘a 
mutat în str. Regina Maria, 
fostă Cisnădiei, No. 12, în ca
sele Vogelsang.

Nr. 1236 port. 1929.
Publicaţie de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
In baza deciziunii Nr. 12494 şi Nr. 
G . îl. 4238/1929 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Gheor- 
ghe Bozdoc repr. prin advocatul Dr. 

iFr. Verzar pentru încassarea creanţei 
de 1200 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 16 Iulie 1929 
ora 4 d. m. la faţa locului în comuna 

'Veştem Nr. 227 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară, două 
oi, o căruţă, un car şi un stânjin de 
lemne îa valoare de 4300 Lei. In caz 

• de nevoie şi sub pieţuide estimare.
Pretenziunea care e de încassat face 

1200 Lei capital, Iar spesele până acum 
staverlte de 815 Léi 50 bani.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost esecvate şi de alţii şi aceştia 
ţi-ar  fi câştigat dreptul de acoperire, lici- 

■ latsa prezentă este ordonată şi în favorul 
acestora în senzul art. LX.: 1881 § 120.

Sibiu, la Iunie 13 1929.
Dr. Bacu
portărel

D irecţiunea Salinei U ioara  co 
m unică : Direcţiunea Generală a Ex- 
oloatărei Monopolurilor pnn ordinul 
Nr. 47.236 din 12 Iunie 1929, a re
venit asupra dispoziţiunilor ordinului 
Nr. 25.172, din 28 Martie 1929, şi a 
dispus ca comercianţii şi particularii 
din localităţile unde Regia are conce- 
s onari de sare, nu mai pot comanda 
sare dela salina şi că numiţii trebue 
să se aprovizioneze cu sarea necesară 
dela concesionariul de sare din aceia 
localitate. Sibiu, la 26 Iunie 1929. 
Primăria Municipiului Sibiu.

— Asociaţia generală I O. V. 
convoacă mare adunare generală

S a n a to r iu l P o ia n a
N eam ţulu i, 3—3

situat la poalele munţilor Avrigului, 
foarte igienic şi în ţinut liniştit, cca. 
12 Km. de gara Avrig, oferă acelora 
cari nu au prea multe pretenţii, 
petrecere plăcută. Alimentaţie complec
tă cu 150 — 180 lei zilnic. A se a- 
dresa la Mathias Hander, Avrig, Nr. 
614, precum şi din complezentă la dl 
Victor Hess fabricant de cântare, Sibiu.

Premiat cu medalie 
de aur, Sibiu 1903

Prima fabrică rom âni 
pentru casse de bani
Gustav M oess

fondată 1864

SIBIU, str. Tribunei 3 
14 (fostă Főpiacéi)

Primul institut special pentru îngrijirea frumuseţii!

M A R Y
Sibiu, Sir. Regina Maria 49 Etaj I.

^îndepărtarea defectelor, frumuseţei ca -.pistrui, coşuri etc. 
i preparate pentru îngrijirea pielei după prescripţunile
I originale franceze. — CONSULTAŢIUNI GRATUITE. 
1 7—12
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tuturor invalizilor, orfanilor şi 
văduvelor de război al gradelor 
superioare, şi inferioare din ju
deţul Sibiu care se va ţinea Du
mineca In 14 Iulie 1929, în Si
biu la orele 10 a. m. în intere
sul propriu sunteţi rugaţi a lua 
parte în număr cât de mare şi 
puntuos în sala «Urania* (Tha
lia). Comitetul.

— Simeon Barna, primul tâl
har oficial al Administraţiei Fi
nanciare din Siciu, a ajuns Ia 
ospiciu! de alienaţi. Ştiind că şl 
tatăl său — pe când era „stra- 
jameşter“ (plutonier) la honvezi 
— a falşificat coroane, Iar apoi 
ca sa scape de puşcărie a si
mulat că e nebun; ne-am adre
sat unui medic curant dela os
piciu, care ne-a confirmat fap
tul, câ într'adevăr e atins de a- 
lienaţie mintala! Cauza ar ti, ca 
soţia sa a născut un copil, în 
timpul când ei împlinea anul în 
închisoare, Iar atunci de bucu
rie şl-a pierdut minţile..,

Regina Iugoslaviei a năs
cut al treilea fiu. Regina Ma- 
rioara a Jugoslavia! a dat naş
tere la al treilea fiu, care e per
fect sănătos, Fericitul eveniment 
a fost anunţat poporului prin 
salve de tun.

— In râul Albacta din Bra
zilia, a fost găsit marele dia
mant de 118 carate, care a 
fost cumpărat de un giuvaer
giu din Rio de Janeiro, cu suma 
de 82 milioane Lei.

— Negocierile asupra chesti- 
unei optanţilor urmate dela 30 
Mal încoace la Viena au fost 
terminate Ia 22 Iunie, fără a se 
ajunge la înţelegeri satisfăcă
toare, Delegaţiuniie au raportat 
guvernelor ior.

— La Tomeştl-Cluc în mun
ţii Harghita s‘au găsit mari ză
căminte de marmură albă.

— In luna Iunie s'a înregis
trat +  32 grade Celsius tempe
ratură maximală în Sibiu şl jur.

— In 16 Iunie ora 6 seara a 
fost găsit locuitorul Iacob Câtn- 
peanu din Gura-Râuîui, mort în 
munţii Pucioasa. Numitul sufe
rea de Astmă.

— In 16 Iunie a sosit la Var
şovia escadrila română de avi
oane condusă de generalul Gor- 
schi, petrecând 10 zile în capi
tala Poloniei.

— Dl dr. Marin Popescu a 
încercat de curând «geohydros- 
tatul», aparat de salvare, Inven
tat de dânsul, trecând distanţa 
Braila-Galaţi în 3 ore şi 49 mi
nute.

Avtz. In urma înfiinţării taxe. 
lor pe brevetele de beuturi Co
mercianţii de beuturi spirtoase 
din Sibiu şi jur vor avea O m are  
adunare de protestare Dumi
necă 7 Iulie orele 10 în sala 
cinematografului „Apollo“ din 
Sibiu. Sunt rugaţi a participa — 
în interesul lor — toţi comer
cianţii.

— Inginerul român Creviaa a 
inventat barca închisa de sal
vare, brevefatâ în aproape toate 
ţările europene.

— Loteria Sicietatea Cultu
rală Cospodârilie Rurale a a- 
mânat tragerea loteriei cu vila 
dela Sjvata pe data de 1 Oc- 
tomvrie 1929. Tragerea va avea 
loc la Sovata şi nu !a Bucureşti.

— Biroul technic al D ini 
ing. Wilhelm Ungar s ‘a  m utat 
din str. Sării Nr. 1—3 în  s tr . 
Tribunei Nr. 31.

— Aduc la cunoştinţa on. 
public că mi*am mutat p ră 
vălia mea din str. O rfanilor 
Nr. 9 în piaţa Fingerling Nr. 
7, asigurând şi pe mai d e
parte că voi servi on. ''public 
cu cea mai delicioasă marfă 
recunoscută ca cea mai bună. 
Deposit de făină din Arad ş i 
Banat. In engros cu preţurile 
cele mai convenabile. Rog 
sprijinul Dvoastră. Hármaim  
Wolff brutar $i franzelar.

Dr. Koszta A. Eugen
şi-a deschis cabinetul médiád 

în strada Raţelor No. 1 
Consultă: 2—5 p. m din m edi

cină generală>

— Circul Kliber. Sosit in I» 
calitate cu un bogat şi frumos 
program, va da o serie de re* 
prezentaţii în oraşul nostru, înce
pând din 4 iulie ora 9 seara 
In fiecare seară, muzica militară. 
Dumineca şi sărbătorile matineuri 
familiare începând la ora 4.

— In urma decretului regal 
din 11 Iunie consiliul permanent 
al municipiului Braşov a fost 
disolvat. Consiliul municipat Ia 
şapte cazuri a vătămat legea 
cauzând pagube simţitoare mu
nicipiului Braşov. Comisia inte
rimară e compusa din 11 mem
brii r omâ n i ,  cu preşedintele 
Gheorghe Cufaru, farmacist. A- 
legerile noul vor avea loc la ÎS 
August.

— Din Sofia se anunţa dea- 
pre proiectul podului de cale fe
rata între Bulgaria şi România.
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Chestiunea transportului
este azi mai mult ca oricând un factor important fn viaţa co
mercială. Sau staţi Dvs. singur înaintea acestei probleme, sau 
plătiţi pe cineva să o rezolve pentru Dvs., în tot cazul merge 
pe cheltuelile Dvs. Dacă vă ocupaţi singur cu transportarea măr
furilor Interesul Dvs. vă dictează să alegeţi o marcă de încre
dere, prin care se urcă venitul net al afactrei Dvs.

Autocamioanele INTERNAŢIONAL şi-au câştigat în timp de 
20 de ani un renume mondial prin construcţia şl eftina trans
portare a mărfurilor prin ele. Acest renume se bazează pe ser
viciul promt şi conştiincios al clientelei şi a unui standard mare 
In fabricaţiure şl construcţlunei desăvârşite a motorului.

Iată unele particularităţi principale ale construcţiunei auto
camioanelor INTERNAŢIONAL. Şi inspecţia cea mai amănunţită 
din partea Dvs. nu vă obligă la nimic şi puteţi încerca şi singur 
autocamionul spre a vă covinge de conducerea uşoară a maşinei. 
Această conducere uşorră a autocamioanelor grele a fost cons
truită spre a putea conduce uşor şi în condiţiuni de drum mai 
puţin favorabile. Volantul fixat cu o înclinare de 306 permite con
ducătorului a sta mai comod, ceeace este foarte important la o 
circulaţie mare sau la trnasporturi da mărfuri grele. Această con
ducere uşoară este numei una din multele îmbunătăţiri Ia cami
oanele grele INTERNAŢIONAL. Vilbiechenul masiv este destul 
de rezistent pentru a putea fi la înălţime şi la o oxploatare cât 
se poate de grea. Lagârile principale sunt rulmenţi pe bile late 
şi rezistente. Această construcţiune micşorează fricţiunea şi spri- 
jineşte mersul uşor al motorului prelurgind prin această durabi
litatea părţilor principale. Cilindrul înlocuibil este încă o dovadă 
pentru'construcţia modernă a motorului INTERNAŢIONAL.

Această idee s’a clarificat şi îmbunătăţit până ce a izbutit 
pretutindeni şi a fost recunoscută de toţi posesorii sutocamioa- 
nelor şi se imită azi de alţi fabricanţi de autocamioane. Arcuirea 
specială este tot o particularitate care permite transportarea di
feritelor mărfuri şi la condiţiuni de drum cele mai proaste.

Dacă vă interesaţi pentru un model special de autocamion 
vă rugăm să ne vizitaţi sau a ne scrie. Experienţa noastră slă la 
dispoziţia Dvs. şl poate să vă fie de folos la rezolvarea diferi
telor Dvs. probleme de transport.

ăufccsmlcere 4 INTERNATIONAL

Reprezentanţă I. PRIŞCU & Co., Sibiu.

4 -  «

„IrilS“ morile mici sunt recu
noscute ca cele m ei bune pe lume.
„ I r i iS "  cositoarele de iarbă şi ce
reale sunt peste tot întrebuinţate, 
ieftine şi de servit din toate calităţile

Reprezentant:
E rn st Z ein  S ib iu

Birou Technic Comercial
S tr a d a  R e g in a  íRaráa N e. 26

Í U t e f f i t S & n e  E c o n o m i !
a so sit: a so sit:

ii P j a j i
Ultima construcţie, cea mai ieftină pu
tere de circulaţie şi condiţiunile 
ce le  m ai u şo a re  căci nu sunt de ob
servat pârghie, camă şi nici tijă 

1—3 fă ră  m urdărie
In circulaţie a se  vedea Ia :

íbo JULIIM ?rLsrs:

Stofe de modă pentru domni
precum  7 _ ]5

Mărfuri ţărăneşti
din ţară  şi străinătate în mare alegere cu 
cele mai ieftine preţuri zilnice se  află în:

dep°ostavi Carol A lbert Faurului 2
Croitori de domni primesc rabatul cuvenit. Totodată aici se 

pregătesc garderobe de domni după măsură.

Cereţi Ia cumpărături

unt desert

In interesul Dv. propriu

pasteurizat

deoarece aceasia esie în urma pasteurizărei şi producţiei 
higienică fără germ eni şi de o calitaie neîn trecu tă.

P reţu l u n e i b ucăţi d e  ICO g ra m e  e s t e  Lei d e  13*
Se găseşte în ioafe prăvăliile de co loniale, delicatese  
câ rn ă ţă rii, bodegi, re s tau ran te  etc. etc. precum şi Ia

fSL!€Jl prăvăifi en detail Strada Ocnei Nr. 13 15- 
Piaţa Prinţul Carol Nr. 25

FÉirilü îi Maşini

Atenţiune! 2—2

Cine v r e a  ca să  a ib ă  o

Sobă de teracotă
g ima

bună şi ieftină să viziteze depozitul nostru bine a- 
sortat în sobe montate în diferite culori. Puteţi primi 
sobe de teracotă pentru 70 metrii cub puteri de în
călzit cu preţui de Lei 3600’— şi cu plata în rate

l i S T l l  H i m  Sibiu sír. Ratărilor fio. S.

Vane de scăldat 3 - 3

noui şi vechi de vânzare cu p re ţu ri con
venabile, Toi aci se  şi înch iriază vane p e n 

tru  scă lda t. A telier de tin ichigiu
Ludwig stuchiich, Sibiu sír. Turnului 5

F ondate  la anul 1868. C ele 
m ai m ari şi cele  mai vechi 
fabric i de m aşini ag rico le  

din {ară.

Fabricăm în calitate neîntrecută şi cu preţuri eftine: Batoze de 
treerat cu şini de 700 mm., batoze de treerat cu toba în cuie, cu cu- 
râţitoare duble şi cu scurgerea grâului în 3 saci, tip modern; maşini 
de treerat cu scuturătoare de paie; treerătoare pentru acţionat cu mâna, 
vârtej sau motoraş; diferite tipuri de vânturători; motoare de petrol- 
benzină de 3, 4, 5, 6, 8 şi 10 cai putere, stabile, pe tărgi sau căru
cioare ; maşini de scărmănat lână, darace, piue, pompe patente cu 
lanţ pentru gospodări, birturi, Comuni etc. etc.

Prospecte ilustrate şi oferte trimitem ori-cui gratuit.

C lien ţilo r solvabili acordăm  p la ta  în  rate. — P ro d u se le  
n o a s tre  su n t p rocu rab ile  la toa te  m agaziile p rinc ipale  de 
m aşini ag rico le  din {ară. — Cere{i în in te resu l Dv., p re tu 
tindeni, num ai p ro d u se le  „RIEGER“, fiind cele  m ai bune şi 
durabile.

2 - 4

Be vânzare!
una casă în Sibiu sir*. 
Nouă No. 56 cu pre

ţul avantajos de 
Lei 550.000.

I " * " — — '
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Vane de baeR sosit mare 
transport de
din fontă emailată (Kalypso) în diferife mărimi, 
Javoare duble de spălat şi clătit vasele Kalypso, 
fântâni de perete şi lavoare precum şi sobe de 
bae de aramă, closete de faianţă şi alte materiale 
de instalaţie sanitară precum şi material pentru 
instalaţii de apaducte se vând co preţuri 
3—3 favorabile l a :

16. KLUB1TSCKH0, Sibiu str. Eusierifei 18-50
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